

走进中原教育

栏目记者 周娟

发展青少年校园足球是促进学子身心健康的重要举措,是夯实足球人才根基、提高足球发展水平和成就中国足球梦的基础工程。在中原区,早已将校园足球纳入到阳光体育中,使孩子充分享受到足球运动带来的快乐和力量。

以校园足球特色学校创建为着眼点,中原区加强学校体育特色建设,引导各学校树立学校体育品牌意识,并结合学校场地、师资情况,发展特色体育项目,打造学校品牌。2017年,全区新增5所全国青少年校园足球特色学校,总数达到17所。

中原区小学校园足球班级联赛、“四季胖哥”杯中原区青少年校园足球南北对抗赛、中原区校园足球班级联赛……在中原区,定期开展区级校园足球班级联赛、校园足球南北对抗赛等系列校园足球活动,促进校园足球不断发展,磨练孩子意志品质,带动学子全面成长。2017年,校级、区级足球班级联赛,区级南北对抗赛,共进行了60轮,186场比赛,参与学生达4087余人次。

全区狠抓校园足球普及,保证每周每班至少一节足球课;每天要有一次足球活动的大课间;每所足球特色学校要有一支校代表队。今年,该区还将继续举办全国小学生校园足球邀请赛,着力提高中原足球影响力。

从竞赛体系到课余训练体系,再到教学体系,该区面向全体学生,通过体育课、大课间、课外活动、校本课等多种组织形式起完善的校园足球推进。在中原区,校园足球正在推进体育真正融入、回归到教育体系之中,促进学子全面健康发展。



郑上路小学学子球场展风采

校园足球 竞争辉

郑上路小学 放飞足球梦

“足球告诉我们,要顽强拼搏,不怕失败,要团结合作,成就梦想;足球告诉我们,真正爱足球的人不在乎一支球队是否赢了,而在乎每一脚球是否精彩。”在中原区郑上路小学近日举行的以“足球梦、中国心、郑上情”为主题的第八届红领巾校园足球文化节上,足球精神又一次得到彰显和传承。

为了实现“全校人人参与、人人都有收获”的理想状态,自2011年开始,该校每年举办的校园足球文化节,已成为郑上师生心中一年一度最重要的盛会。

绿茵孕育着希望,球场承载着梦想。郑上路小学校长张红说,作为一所拥有近百年历史的学校,郑上小学的足球发展已走过40多年的历程,踢足球已成为学生日常生活中不可缺少的一部分,形成人人爱足球、人人练足球、人人踢足球的独特郑上足球现象。

40多年来,郑上路小学始终坚持在校园足球普及的深度和广度上下功夫。从上世纪80年代初组建的第一支足球队到现在的40支足球队,从单纯的足球队日常训练到足球大课间全员参与的技能动作训练,一届又一届的郑上孩子们勤学苦练,一批又一批的教练员默默奉献。第三十三届“新春杯”全国青少年足球赛乙组冠军;2016、2017年蝉联郑州市“市长杯”小学男子超级甲组、乙组冠军,队员被评为郑州市青少年校园足球“未来之星”,郑上路小学也被誉为“郑州市青少年校园足球”先进单位……邵林、古雅沙、王上源等23位国字号国家队足球明星从郑上路小学走出去,已成为中国足球的中坚力量。

近几年,中原品质教育为郑上路小学的足球文化注入了更新、更大、更强的活力。学校以顽强拼搏、成就梦想的足球精神为

抓手,按照“突出品质教育,强化足球特色”的办学思路,重点在“三个着力”上下功夫,着力足球校园文化氛围营造,着力足球校本课程建设、足球创客课程等足球课程群体体系构建,着力足球课程进课堂的分步实施。在这个七彩校园,每班每周都有足球课,每班都有足球队。在校园足球特色的带动下,小风车OM社团、小雏鹰红领巾礼仪社团等各具特色的社团活动也在如火如荼地进行。郑上小学的足球特色已然成为中原区、郑州市乃至河南省的一张靓丽的名片。

为了让大家都爱上世界性运动——足球,校园足球文化节上,郑上路小学少先队员代表向全国少先队员发出倡议,倡导大家行动起来,将踢足球当作自己的一项日常运动。正如当日的火炬传递一样,足球梦从这里起航,为更多的孩子点燃希望。

建设路第三小学 驰骋绿茵场

伴随着一声哨响,一场精彩的校园足球赛拉开帷幕,双方队员欢快地奔跑在绿茵场上。在中原区建设路第三小学的班级联赛、校园足球文化节中,场上有火热的竞技,场下有“我的足球梦”手抄报、征文比赛,足球手机摄影比赛等丰富的活动,“我参与我快乐”的足球文化氛围充满校园,更给学生提供了尽显才能的舞台。

建设路第三小学,是一所足球历史悠久、全校学生普及、并曾为多所初中培养出优秀球员的足球特色学校。始建于1993年的足球队,是学校一张靓丽的名片。学校组建了低、中、高男女子足球队,为多所学校输送了多名球员。培养的队员黄远东曾入选杭州绿城足球俱乐部;队员王永鑫曾入选国家青年队……

这里是孩子爱上足球的地方,这里是梦想开始的地方。在中原区教体局的大力支持下,在学校的不懈努力下,全新的建设路第三小学足球队逐步形成梯队建设,学校分三个年龄段成立校足球队,由专门的足球教练长年坚持训练,全面培养和抓好孩子的足球训练工作,目前,已有了200多名各级梯队的球员,为校园足球的更深发展奠定了坚实基础。

作为全国青少年校园足球特色学校、郑

州市体育传统项目学校、郑州市中小学生学习运动处体育教学模式示范学校,学校组建以校长为组长的校园足球工作领导小组,坚定以足球为学校特色的发展道路,为学校发展提供充足的师资、硬件、培训和资金支持,立足足球操、立足大课间、立足班级足球联赛、立足教师足球联赛、立足竞技队训练、立足校本足球课程、立足社团建设,内部系统管理,特色兴趣带动,逐步走出了一条科学、务实的校园足球普及之路。

时而用脚盘球,时而用腿顶球,时而射门运动……动作流畅,动感十足的足球操让全校学生一起爱上足球,感受运动魅力。学校自编的校园足球操被评为河南省中小



建设路三小足球大课间活力无限

“最大大课间”三等奖。如今,学校又创编了更富律动美的新版足球操,孩子的大课间将更加活力无限。

运球、传球、射门、奔跑、跌倒、奔跑……在建设路第三小学,一代代的足球梦在这里精彩延续,通过足球,孩子找到快乐,找到梦想,找到心中坚持的方向。

教育时讯

栏目记者 张震 魏瑞娟

港湾路小学 创新启动系列毕业课程

近日,管城回族区港湾路小学迎来了2018届学生的毕业季。为了让孩子们有一个美好回忆,学校设计了以“童年·港湾·未来”为主题的一系列毕业课程,课程涉及语文、音乐、美术、德育、综合性实践等各个学科。

全体六年级师生开启课程第一课——《管城回民中学,我来了》。孩子们满怀喜悦和憧憬将提前体验一次“初中生”的校园生活。同学们分别参观了物理实验室、化学实验室等功能室,观看社团展示的优秀作品并体验实验器材的使用。随后,同学们体验了回中“我的未来不是梦”的生涯教育课程。此次参观中学课程是港湾路小学首次开展毕业课程的一次创新性实践,有助于学生进一步做好小升初的心理准备。

高新区中小学 教育交流团赴港考察

为加强香港与内地的教育交流与合作,近日,由郑州中学、郑州大学实验小学、郑州中学附属小学组成的郑州高新区中小学教育交流团一行80人,共赴香港进行郑港姊妹校交流活动。

在郑州大学实验小学姊妹校——香港东华三院马锦灿纪念小学,该校校长冯有意表示,希望在未来的发展中进一步开展师生互访、课程共建、资源共享、教育管理等方面的合作。随后,教师及学生前往学校礼堂对3D英文课进行观摩,近距离感受当地的真实课堂。交流团师生还前往郑州中学附属小学姊妹校——香港东华三院周演森纪念小学开展交流活动。此次交流活动旨在深入体验香港学校教育教学活动,加强两校师生交流,加深郑港两地文化交流,从而增进姊妹校友谊。

管城回族区第二实验小学 师生感受杂技神奇魅力

5月7日,来自郑州市杂技团的演员们在管城回族区第二实验小学开展了“舞台艺术进乡村、进社区活动”。

活动现场,演员们为全校师生带来了精彩的转碟、花样轮滑、抖空竹等系列表演节目。演员们将柔美与力量完美结合,无论是高难度的动作,还是高默契的配合,都赢得了台下师生们不断的欢呼鼓掌和拍手叫好。这次文化惠民活动,让广大师生近距离感受到杂技艺术的神奇魅力,杂技演员们拼搏创新、技艺高超精神,深深感染着每一位师生。

建新街小学 木偶课程受青睐

二七区建新街小学结合学校动漫特色与师生发展需要,日前邀请河南省歌舞剧院木偶剧团团长冯爱娟,新开设了木偶课程,深受师生喜爱。

学习过程中,冯爱娟结合自己的专业经验,在为大家传授专业的木偶知识和操作技能的同时,还带领大家通过欣赏寓教于乐的木偶动画,感受我国传统文化的魅力。师生们在用心学习的同时还自发组织每天练习,有效丰富了行知校园动漫生活。

柳林镇第七小学 篮球联赛创佳绩

2018年郑州市青少年篮球联赛日前在郑州师范学院体院落下帷幕。本次比赛旨在为全市的篮球小选手们搭建一个切磋球技、展现风采的平台,进一步促进篮球运动在全市广大青少年中的普及和发展。

比赛中,金水区柳林镇第七小学的女队员们都表现出敢打敢拼、顽强拼搏的体育精神,最终,柳林镇第七小学女子篮球队荣获甲组第一名,男子篮球队荣获甲组第六名的好成绩。柳林镇第七小学是郑州市篮球传统项目学校,学校一直坚持以“篮球”为学校重点发展项目和特色项目,目前,该校已经成为篮球培养基地和摇篮。

陇西小学南校区 举办改革开放40周年图片展

近日,二七区陇西小学南校区举办了“改革开放40周年图片展”,师生共同回忆校园往事,讲述今朝变化,共同见证时代的发展和祖国的日益强大。

学校围绕改革开放40年的主题,组织学生、家长、老师一起寻找老照片中的记忆,寻访家乡发展变化的轨迹。展览分为学校发展历程、家庭变化、吃穿住行用的时代变迁、祖辈儿时的玩具、二七新貌、郑州新城、复兴中国、展望未来等九个展区,所有照片和展品都由学生和家、老师共同搜集整理。

南流小学 普法教育进校园

为深化校园法制教育,提高未成年人自护意识与能力,近日,高新区南流小学与郑州高新区人民检察院一起,开展了“送法进校园”活动,给同学们送上一份特别的“法律礼物”。

活动过程中,高新区检察院相关负责人围绕“送法进校园,安全护成长”这一主题,结合具体事例,讲解了一些容易发生在学生身边的安全事故,并告诫大家安全要从点滴做起,从小事做起。最后,同学们观看了教育电影,电影结束后,同学们还开展了互动小讲堂,深刻认识到未成年人安全上网的重要性。

镜观教育

市金融学校文化艺术节精彩上演



本报讯(记者周娟文/图)话剧、国学、武术、歌曲、舞蹈……5月4日晚,郑州市金融学校校园文化艺术节暨美育成果展火热启动,全方位、多视角展示了金融学子的蓬勃朝气和非凡才艺,进一步推进校园文化体系——“融文化”建设,营造了向善、向上、向美的校园文化氛围。据介绍,该校历来重视美育教育,美育发展也受到了市教育局及社会各界的广泛关注与支持,学校将继续秉承“厚德、砺能、务实、创新”的校训,立足“心术端正、知技双修、学以致用、勇于创新”的培养目标,为学生搭建更多展示自我的优秀平台,为中职生美育教育建设继续努力。

校园安全

加强安全教育 共筑平安校园

本报记者 王焯

安全重于泰山。校园安全与每个师生、家长和社会有着密切的联系,直接关系到青少年学生能否安全、健康地成长,关系到千千万万个家庭的幸福安宁和社会稳定。

在全国防震减灾日即将到来之际,为了进一步加强师生防震减灾的安全意识,有效提升自救互助和逃生能力,我市多所学校开展了防震应急演练活动。

二七区幸福路小学进行了预防地震应急演练,整个疏散过程“安静、有序、迅速”,仅用时2分33秒,通过活动,师生对遇到火灾或地震等重大灾难时逃生的注意事项以及怎样利用身边的设施、物品进行自救有了更加深刻的认识。

管城回族区外国语牧歌小学开展了正确使用灭火器的安全培训,让全体师生了解更多的消防知识,掌握更多的火灾逃生

自救技能。管城回族区逸夫小学利用升旗仪式时间组织全校师生开展了以“安全在实抓 防范保平安”为主题的防震减灾应急演练活动,并以“安全”为主题进行诗歌朗诵。金水区柳林镇第八小学邀请了省消防培训中心教官来到学校,在六年级教室给全体教师进行了一次消防安全知识培训。管城回族区辅读学校开展了放假前消防安全大检查,筑牢校园消防安全“防火墙”。

春夏交替之际,学生溺水事故进入易发、多发期。为增强学生的防溺水意识,提高安全防范能力,避免溺水事故的发生,上街镇中心路小学开展“生命第一,远离溺水”安全教育活动,呼吁全体同学“生命第一,珍爱生命,远离溺水,从我做起”。中原区伏牛路小学举行防溺水安全教育宣誓活动,学生在老师的带

领下郑重承诺,做到“六不一会”,用实际行动严防溺水事故的发生。高新区长椿路小学举行了“防溺水”安全倡议活动,同学们用自己的行动表示决心,在写有“珍爱生命,远离溺水”的条幅上庄重地签下自己的名字。管城回族区二里岗小学、惠济区实验小学也借助防溺水安全教育主题活动,让学生深刻意识到溺水事故的严重后果,进一步提高了学生珍爱生命的安全意识。

此外,管城回族区大王庄小学、紫东路小学、金水区经三路小学、金燕小学、黄河路第二小学、黄河路第三小学、黄河路第一小学、工人第一新村小学、利智学校、惠济区古荥幼儿园、管城回族区第三中学也开展了相关的校园安全教育活动,进一步加强了全校师生的安全防范意识,同时也推动了学校不断探索和完善安全教育的科学化和规范化建设。